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KIADÓ HIVATAL:

Szikes A nt»! könyvnyomdá­
ja. hova zz előfizetési pén­
zek, hirdetések és minden 
a kiadóhivatalt érdeklő 
közlemények küldendők.

,N y i 1 t t é r* ben egy sor 
közlési dija 10 krajcár.

Hirdetések jutányos 
áron vétetnek fel.

Szarvas, 1897. Január 24-én

SZARVASI LAPOK
társadalmi es közgazdasági hetilap

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
GÜABTAS VÁROS HIVATALOS LATÍ&. -©a

ELŐFIZETÉSI ÁR-
Égési évre 5 frt. — kr. 
Félévre . 2 frt. 50 kr. 
Negyedévre I írt. 25 kr

SZERKESZTŐSÉG.
Ueiiczey-ut l5- szám 

hova a lap szellemi részét 
illető közlemények kül­

dendők.

Kéziratok nem 
adatna k .vji.s s za.

Hi?aUIos kSilsasíjfsk.

722- 1897 ikt. Szarvas község elöljáróitól.
Hirdetmény,

A szarvasi járási főszolgabirőság 66*26/96 
száma rendeiete foivlán közhírré tétetik, hogy 
az 1876 évben született I. korosztáiybeli állítás 
kötelesek sorshúzása f. évi február hő 1-ső 
napján d. e. 8 órakor Szarvas község tanács­
termében fog megejted ni.

Fethivatnak ennélfogva az állitáskötelesek, 
hogy a mondott időben és helyen tisztán öltöz­
ködve bot nélkül pontosan jelenjenek meg.

Szarvas, 1897. Január 15.
Az elöljárók nevében :

Saiacz József,
jegyző.

Adós fizess,
Kolozsvár, jan. 8.

Mindenki tudhatja a tapasztalásból, hogy a 
magyar földmives nép a kölcsönvett tőire után 
a kamatokat az esedékességi napon majdnem 
óra-pontosságra fizeti le, e tekintetben gyakran 
fölütrnu'ja a kereskedőket, kiknél pedig életkér­
dés a pontosság.

Ezen tény gondolkozóba kell, hogy ejtse 
azokat az embereket, kik az eladósodott nép 
sorsát szivükön viselik és a kik őt az adós­
ságok hinárából kimenteni tudják és akar- ! 
ják is.

A hitelszövetkezetek utján elértük azon j 
eredményt, hogy a legeihagyottabb szegény ha- J

vasalji községben is 5'/2%-ba áll a pénz és a 
mit ezen felül nyerészkedik a községi hitelszö­
vetkezet — legrosszabb esetben 2°/0-ot — az 
otthonmarad, a faluból ki nem megy, hanem osz­
toznak rajta a törzsrészvényesek, kik nem mások, 
mint épen az adósok.

Ha adr. Nagy Ferencz szövetkezeti törvény- 
javaslata a gyakorlati útmutatások nyújtotta 
módosításokkal törvényerőre emelkedik : ki lesz 
használva a népnek fontos kamatfizetési haj­
lama és meg lesz mentve a földmives a vagyoni 
elzülléstől.

E javaslat egyik czikkelye szerint a törzs- 
részvények 5 °/0-náI többet nem jövedelmezhet­
nek, a felesleg a tartaléktőkére fordítandó ; 
de e tartaléktőkét sem szükséges, sem 
helyes nem lenne a végtelenségig gyarapítani.

Ha elérte már a törzsrészvények értékét : 
a további gyarapítás felesleges, sőt haszonnal 
sem járna.

Felmerül a kérdés : mi történjék ekkor a 
jövedelemtöbblettel ?

A legjózanabb felelet erre az, hogy azok 
kapják, akik létesítéséhez hozzájárullak : osz­
tassák ki az adósok között, magyarul mondva : 
az adósok kapjanak osztalékot:

Szokatlan egy ilyen indítvány és sokan 
lesznek, akik megtámadják.

Elejét veszem a támadásoknak és iparkodni 
fogok a következőkben indítványom közgazda- 
sági jogos voltáról meggyőzni az olvasót.

Eddig is az adósok teremtették meg a 
részvénytársaságoknak azt az örvendetes gya­
rapodását, hogy ma hazánkban van részvény-

társaság, mely részvényeseinek évenkint 114% 
(egyszáztizennégy százalék) osztalékot ad és 
igen kevés vidéki takarékpénztár az, mely osz­
talékul a törvényes kamatlábnak megfelelő osz­
talékot adja és amellett a akárhány takarék- 
pénztárnak tartaléktőkéj», — mely szintén a 
részvényesek tulajdona — feléri, sót többszörö­
sen felülmúlja a részvénytőkét.

Ez mindenesetre hasznos a részvényeseknek 
és érdem a kezelőknek, mert tőkét gyűjtöttek 
össze. Sokan azt mondják, hogy tőkét teremtet­
tek a takarékpénztárak. De ez nem áll, mert a 
tőke — ha nem is egyszerre és egy helyen — 
de mégis megvolt. Összegyűjtötték úgy, hogy 
olyan kamatláb mellett kapott a vidéki birtokos 
kölcsönt, hogy saját romlásával a részvényesek 
jólétét mozdítsa elő. ügy teltek, mint a gyógy­
szerész a szegfüvirágtheával, hogy köbölszámra 
veszi a czigányasszonytól olcsón (4%-ért) és 
eladja a betegeknek drágán (10%-ért).

A részvényeseknek és részvénytársaságoknak, 
egyszóval a vagyontömegeknek nem szabad oly 
nagy anyagi előnyöket szerezni, hogy az ebből 
kizártakban a szoczializmus és anarchizms tév- 
tanai ébredjenek fel. Be kell érni mindenkinek 
a szokásos és törvényes haszonnal ; a felesleget 
annak kell visszaszolgáltatni, kitől az jogosan, 
de nem méltányosan beszedték.

Jogosan azért, mert egy részvénytársaság 
sem tudatja előre, hogy ha a kamatlábot a 
minimumra szállítja le, kikerül-e neki év végére 
a méltányos jövedelem és a tetemes kezelési 
költség ? De ha év végén, mikor a zárlatot

3 Á S Si A,
A hó alól.

Történet az igazság honából.
Már egy hét óta esik a hó. Aki kibátorkodott 

menni a kunyhójából, elveszett nyomtalanul a vastag 
hólepel alatt. Mintha elérkezett volna a végítélet. A 
nap, mint színtelen, homályos korong alig-alig tűnik 
fel a vastag, ködös levegőben ; a madarak megfagyva 
potyognak le a gályákról, éln-s rókák és farkasok kószál­
nak a falu körül, csak néha-néha hallatván tompa, 
kétségbeesett üvöltésüket. — A falu is, mintha kihalt 
voln. Senki sem tudja, élnek e még szomszédjai, vagy 
sem. A tetőre felaggatott szárított gyümölcs, s a télire 
eltett füstöl hús készlet rohamosan fogy s a hó csak 
hull . . . hull szüntelen ! . . . Mivé leszünk, mivé le­
szünk ! már az ablakig ér a hó ! . . .

Az egyik kunyhóban már két nap óta nincs világ, 
nincs már mivel világítani, vagy sírrá vált a szalma- 
fedett kis kunyhó, ki tudja ?. . .

Nem mozdul odabenn senki, szegényes vaságyon, 
elterülve erős, jól megtermett férfiú fekszik, jobb keze 
görcsösen szorítja vadászfegyverét, az ágy alatt vértóesa 
feketéllik, az ő vériből. — De nemcsak az ő sírja ez 
a rozoga kis szalma kunyhó : a nyirkos padlón elterülve 
gyönyörű szőke nő fekszik, aranyhaja mint egy glóriá­
val övezi körül szép, sápadt homlokát ; mezítelen mellét 
már nem emeli lehelleto, kék szemei megtörtén mered­
nek a kunyhó, hézagos falára, de testén nincs seb sehol, 
az éhség ölte meg.

És a hó hull csak ... . hull, az alacsony, kicsiny 
házikónak már csúcsa is alig látszik ki. Áthatlan ho­
mály fedi a szörnyű tragédiát, s ha majd a hosszú tél 
elmúlt, előtűnnek a kunyhó romjai, az alaktalan holt­
testek titkát nem deríti fel a tavaszi napsugár.

ií
A szőke Kantojlson grófné a legszebb asszony 

hírének örvendett Moszkva városában, gyönyörű kék 
szemei megbabonázták még azt is, aki Isten után a 
legelső Oroszországban : a czárt, az apuskát, aki kegyes 
és igazságos, ki mindenható és csalhatatlan ! De a grófné 
férje hatalmas, erős ember volt, fekete szemei büszkén 
villogtak még akkor is, mikor a ez árral beszólt. Pedig 
a czár nagy úr ! minden az övé. ami az ő országában 
van. Megkívánta a szép grófné toli karjainak ölelését 
is ; de ezúttal nem ment minden úgy, ahogy ö akarta. 
A grófné ereiben lengyel vér csörgedezett , megmondta 
a hatalmas apuskának a szemébe, hogy ö szereti a 
férjét, szeretni is fogja mindég s inkább száműzetésbe 
megy, semhogy engedne az erőszaknak. A czár nem 
szokott kétszer kérni . . . néhány nap múlva politikai 
vétség miatt száműzetésbe vitték Kontojlson grófot és 
gyönyörű feleségét . . .

Rossz időben érkeztek Szibériába, ‘épp kezdődött 
a tél. Az elkényeztetett grófné nem értett a gazdálko­
dáshoz, és amikor egy nap megindult a havazás, alig 
volta kunyhóban élelmiszer, a szomszéd kunyhók ajtajai 
be voltak reteszelve s nem nyíltak volna ki, kopogott 
volna bár a czár odaküun.

Várták, majd csak abbahagy a havazás ; de az ég 
szürke maradt ; hullottak a nagy pelyhek ; kétségbeesve 
látták a kunyhóban ketten növekedni halottas leplü­
ket . . . Már kinyitni sem lehetett az ajtót ! . . . Az 
élelem teljesen elfogyott . , . s odakünn csak hullott . . . 
hullott a hó, mintha el akarná temetni az egész vétkes 
világot, mintha ei akarná venni eszét is azoknak, kik 
kétségbeesve vártak jobb időt. Az asszony nem bírta 
tovább . . . zokogva, jajgatva rogyott a földre ; vizet 
kért, enni kívánt, véresre harapta szép piros ajkait ; a 
gróf meg csak nézte . . , nézte, mint vonaglik a földön 
félesége, az a gyönyörű szőke asszony, kit ö oly na-

I gyón . . . nagyon szeretett s kinek most nem tudott 
segíteni. Lélekízaggató jaj ! hangzott el a haldokló 
ajkairól ; majd iecseudesúlve félig felemelkedett, férjére 
vetette megtörő szemeit . . . megrázkódott ... és hol­
tan visszajött...............

A gróf egy pereiig szótlan bámult a holttestre, 
mintha ei se bírná hinni, hogy meghalt, meghalt itt ő 
előtte és ö nem tudta, nem bírta megmenteni I . . .

Majd őrült düh vett erőt a hatalmas férfiún: neki 
ment ökleivel a falnak s verte, döngette eszeveszetten ; 
összetört-zúzott mindent, ami a kunyhóban volt. „Nézz 
ide, hatalmas Isten, — orditá magánkívül fájdalmában, 
— látod iit a földön ezt a szép asszonyt ? 1 szerette 
férjét, hü akart maradni hozzá, nem akarta eladni magát 
s büntetésül elűzték öt és engem ! — éhen halt, mert 
megőrizte a becsületét“ ! Keserves zokogás tört ki a 
férfi kebléből, kinek szemében még talán soh’sem volt 
könnyű. — „Verd meg Isten ! aki úgy tapossa a te 
törvényeid ! A én átkom lebegjen feje fölött mindég ! 
ez a szép halovány halott kisérje minden álmában ! 
Utolsó szavam ez életben : átok az ö fejére, ha mind­
jén lelkem a pokolba jut is. Vadul rántja magához va­
dász légy veret, odaboml az ágyra .. . egy durranás . . . 
és két mozdulatlan alak fekszik a homályos kunyhó­
ban. — A füst eloszük, néma, zavartalan csend ural­
kodik a nyirkos sírban, kün meg csak egyie hull a 
hó. s eltemet kunyhót, halottat . . falut !

Moszkvában ezalatt a fényesen kivilágított czári 
palotában, megnyitotta a czár a farsangot, egy szép 

I párizsi grófnéval a karján. S mig a láncz hullámaiban 
a grófné odaadón simult ő felsége karjaiba, a szomszéd 

j szobában kihirdették pohárcsengés közben, hogy a szép 
frnnezia grófné férje rendőrbiztosnak neveztetik ki. Szt. 
Pótervárra 10.000 Rubel évi fizetéssel.

Úgy látszik, ezek okosabbak voltak.
Latzkó Adolf-



elkészítette, megtudta : méltányos, hogy részel­
tesse benne az adósokat is.

A hitelszövetkezetek járjanak ebben elől. 
Nem úgy, hogy készpénzben leszámlálva kifizes­
sék az egyes adósoknak az osztalékot, hanem 
úgy, hogy tőkéjük törlesztésül év végén leírják. 
A kamatlábot szedjék az egész tőke után tovább 
is, a másik év végén a leirt tőkerészletre eső 
kamatot is fordítsák tőketörlesztésre és igy to­
vább, mindaddig, mig az adóst — tudtán és 
akaratán kiviil — nem sikerült teljesen teher­
mentesíteni. Ha végéig nem is tud erről az adós 
nem válik kárára.

Itt az ideje, hogy hazánk — a földmivelő 
ország — intézői végre ebben az irányban is 
kifejtsék tevékenységüket és a minden politikai 
pártmozgalomtól teljesen függetlenül alakult és 
vezetett községi hitelszövetkezetet gyámkodásuk 
alá vegyék.

Ne nézzék, hogy kitől jön, de szíveljék meg 
e czikkelykét mindazok, kiknek kezében a tőke 
van és akiknek vezetésétől a nép anyagi és 
erkölcsi jóléte függ.

Kéri őket erre
Dr. Gidófaivy István,

kiv. közjegyző.

A szarvasi Ö. T. egyiat parancsnok­
ságának évi jelentése 1898-ról.

A lefolyt év, melyben édes magyar hazánk 
ezeréves fennállását általános lelkesedés közt 
ünnepelte : tüzoltóegyletünk életét is több ör­
vendetes eseménynyel gazdagította, melyről 
alábbi jelentésünk teend tanúságot.

Szarvas városa belterületén előfordult 1 
tüzeset. A tűzkár kitett 730 frtot. Ebből biz­
tosítás folytán megtérült 392 frt. Meg nem 
téritett kár 338 frt. Ezen tűzeseten kívül egy­
letünkből egy csapat kivonult még a szom­
szédos Szent-andrás községbe is. De ott a 
nagy szélvihar daczára is már csak eloltott tüzet 
talált. Mindazáltal az ottani elöljáróság egy­
letünknek köszönetét mondott a szarvasi hír­
lapokban a jó akaratú megjelenésért.

Tiizszolgálatot mulasztottak az egylet 
tagjai közül 15-ször. Ebből nem igazolt II.

Gyakorlat tartatott 18-szor. Ebből 5 álta­
lános, a többi pedig csak a tüzoltóversenyre 
készülőkre nézve volt kötelező gyakorlat. — 
Gyakorlat mulasztás előfordult 95 esetben. 
Nem igazolt gyakorlatmulasztás 76. A műkö­
dők kiképzését nagyban elősegítette az orsz. 
tüzoltóversenyre való készülés és a város által 
tagok kiképzésére nyújtott 100 frt jutalom. En­
nek eredménye Ion, hogy szivatytyus vizsgát 
ez évben 15-en tettek. Névszerint Szvák Mi­
hály, Szachsz János, Konrád János, Pálka 
György, Frank Janos, K. Szabó Lajos, Deuts­
cher István, Ólán József, Gercsák György, 
Neuhauser Lajos, Neuhaser János, Sinkovits 
István, Becsák Lajos, Kondacs Sámuel, Pal- 
kovits János,

Az egylet belügyeinek vezetése 5 parancs­
noksági és 3 választmányi gyűlést tett szük­
ségessé.

Elintéztetett 68 tigydarab.
Tüzőrség jul 1-től 31-ig vagyis 62 éjjel 

2 — 2 tüzőrrel leljesittetett a városházán az 
erre önként jelentkező bajtársakkal; színházi 
őrség pedig 5 - 5 taegal 40 este tartatott. A 
váiosházi tüzőrök fejenkint egy éjjelre 50 — 50 
krt kaptak n város pénztárából.

Tagok száma volt az év végén 257. Ezek­
ből működő 57 ; pártoló 180 ; alapitó 20, tisz­
teiéiből i 1. A működők közé beléptek ez év­
ben 20 an, kiléptek 13-an. Szaporodás tehát 7; 
mi annál örvendetesebb, mert az újonnan be­
lépettek jobbára önálló és értelmes egyének, 
kiknek használhatósága már a versenyre ké­
szülés ideje alatt is szembetűnő volt.

A működők sorában sem halálozás, sem 
testi sérülés nem fordult elő. Két tagot azon­
ban u. m. Orbán Jánost iszákosság és Med- 
vegy Mátyást hanyagság miatt a választmány 
az egylet tagjai közül kizárt.

Pénztáros számadása év zártával a vá­
lasztmány 3 közege által megvizsgáltatott s az 
rendben levőnek találtatván : a választmány 
Mayer Frigyes egyleti pénztáros urat a jelen 
évi számadások további kötelezettsége alól a 
közgyűlésnek felmentésére ajánlja. A számadás 
tételei szerint volt az egyletnek folyó évi be­
vételeié a múlt évi maradvány hozzáadásával 
2478 frt és 79 kr ; kiadása 714 frt 93 kr ; 
pénzmaradványa 1763 frt 86 kr ; követelése 
4-64 frt, melylyel együtt az egylet pénzva­
gyona 2227 frt és 86 kr. A pénztárt jelenté­
keny adományokkal gyarapítani szivesek vol­
tak Gróf Bolza Géza és neje 350 frttal ; Gróf 
Bolza Pál és neje 100 frttal, a város 100 
frttal ; a szarvasi takarékpénztár 25 frttal, 
mely adományokért a parancsnokság a jelen 
közgyűlés előtt fejezi ki hálás köszönetét. A 
fentebbi 575 frtból 200 frt egyenesen a buda­
pesti tüzoltóversenyre föl vonuló legénység 
közt lön szétosztva,

Tüzoltószertárunk a város pénztára fede­
zetéből következő kéziszerekkel gyarapodott: 
6 drb veder, 5 vaslapát, 2 villa, 2 mászókö­
tél, 2 csőkötél, 2 tekercs nyomó tömlő. Tüz- 
oltószereinkről lévén szó, ismételten hangoz­
tatnunk kell szertárunk szűk helyiségét, minek 
folytán szerkocsink folyvást a szabad ég alatt 
áll. A szertár zsúfoltsága kétségessé teszi a 
gyors kivonulást ; a mászószerek szabadon 
tartása pedig a tűzoltók testiépségét veszélyez­
teti ; a mellett a szerek pénzértéke is vész.

Az egylet műdödő tagjainak ezen év sok­
szor nyújtott alkalmat diszkivonulásokra, hol 
kisebb, hol nagyobb számú csapattal képvi­
selve volt egyletünk az elnök, parancsnok és 
I. sz. parancsnok neve napján ; a mezőtúri 
parancsnok Törzsök Ádám temetésén, a mille- 
nium emlékünnepén jun 10-én városunk által 
rendezett nagyszabású körmenetben, melyen a 
főrendezői szerep egyenesen egyletünknek ju­
tott kedves kötelességül , továbbá részt vettünk 
a Kossuth Ferencz és Gróf Csáky Albin kép­
viselőjelölt fogadtatásánál ; a mezőtúri bajtár­
sak érdemosztási ünnepén és ami legfőbb : a 
Budapesten tartott orsz. tűzoltói nagy körme­
netben és ugyanakkor az orsz. tüzoltóverseny- 
ben is mint versenyzők falusi kocsifecskendő 
iskola és gyorszerelésében. Ezen versenyben 
díszoklevelet nyertünk ugyan, de ezen dij- 
versenyző csapatunk dicsőség vágyát nem elé­
gítette ki és nekünk a verseny, lelkesedés és 
további munkakedv helyett csak elkeseredést 
OKOzolt, daczára hogy a csapat nagy készült­
séggel szállt ki a verseny porondjára s ott 
kifogástalan magatartást tanúsított. Ennek oka 
a versenybíróság méltánytalan ítéletében kere­
sendő, mely hogy téves, a versenyről közzé­
tett jegyzőköny is igazolni látszik. Ez a töb­
bek közt kimutatja, hogy Szarvas 21 m. percz- 
czel volt előnyben a gyorsszerelésnél, ezen 
czimen az I-ső dijat még is más vitte el. A 
jury Ítélete ellen szaklapokban is fel szólaltunk 
annak idején, de illetékes helyről ez ideig ma­
gyarázatot nem kaptunk.

A versenynek reánk nézve ily lehangoló 
eredményét fölemliténk azért, hogy a bennün­
ket anyagilag támogató várost és annak 
egyeseit meggyőzzük a felől, hogy az 1-ső 
díjtól való elesés nem a mi igyekezetünk hiá­
nyán múlt. Ha pártolóink ebben megnyugosz- 
nak, úgy az idő, mely ennél már nagyobb 
bajt is megorvosolt : a, versenyző csapat sebét 
is befogja lassan hegeszteni.

Szarvas, 1887. január 17.

Az ő. T. egylet parancsnoksága.

Képviseleti közgyűlés.
Képviselőtestületünk folyó hő 20-án rend­

kívüli közgyűlést tartott, melynek lefolyása a 
következő volt :

Elnök megnyitván az ülést, Golián Soma 
jegyző felolvasta a legutóbbi két gyűlési jegy­
zőkönyvét, melyek hitelesíttettek.

A községi pénzfeleslegek 28 szavazattal 
egyhangúlag a szarvasi takarékpénzba hatá- 
roztattak elhelyeztetni.

A sertéskanok és bikák vásárlása ügyében 
a képviselőtestület egyhangúlag hozott határo­
zatával megbízta az elöljáróságot a szükséges 
apaállatok beszerezésével a költségvetés illető 
tételének keretén belől. Megbizatott továbbá az 
első jegyző és bíró, hogy a mezőhegyesi állami 
birtok igazgaiósága által a bikák vételére 
vonatkozólag kilátásba helyezett 20 % ávenge- 
dés és vasúti szállítási kedvezmény iránt a nagy- 
mélt. Földmivelésügyi miniszterhez kérvényt 
nyújtson be.

Elnöklő biró előterjesztésére felolvastatott 
Gr. Csáky Albin Szarvas nagyközség ország- 
gyűlési Képviselőjének levele a dohánygyár ügyé­
ben. A levél szerint miután Szarvason télen- 
nyáron át legalább 800 női munkás beszer­
zése nem biztosítható, mivel csekély az iparosok 
száma, a mely osztályból kerülnek ki rendsze­
rint a dohánygyári munkásnők, s mivel a föld- 
mivelés Szarvason absorbeálná a rendelkezésre 
álló munkaerőt—nincs remény arra, hogy a 
dohánygyár a pénzügyiminiszterium által 
Szarvason állittassék fel.

A képviselet ezért a dohánygyárról le­
mondott.

Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

Újdonságok.
— Közgyűlés. A szarvsai szabadelvű polgári kör 

f. éri január 31-én — vasárnap — délután 2 órakor a 
„Polgári-kör“ helyisében rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a tagok ezúton is meghivatnak. A közgyűlés 
után ifj. Dérczy Péter úr fog felolvasást tartani.

— ŐT. egyleti közgyűlés. A helybeli Ö. T 
egylet f. hó 17-én a polgári kör helyiségében tattá évi 
rendes közgyűlését nagy számú tagok jelenlétében. A 
gyűlésen a gyengélkedő Danes Béla elnök helyett Dr. 
Lengyel Sándor alelnök elnökölt s a gyűlés elő tárgyát 
a parancsnokiág évi jelentése képezte, melyet lapunk 
más helyén közlünk részletesen. Az egylet f. évi 
költségvetése a közgyűlés által jóváhagyatott. E izerint- 
a kiadások 359 frtra. mig a remélt bevételek 400 irtot 
meghaladó összegre vannak felvéve. Az egylet tisztviselői 
Pól Dani koielnöklete alatt Sterbetz Gábor kivételével 
mindannyian újból s egyhangúlag megválasztattak, ki 
helyett a működő tagok közül választmányi taggá 
Ribárszky Pál választatott. Csővezetővé a főparancsnok 
Á. Paikovits Jánost nevezte ki. Az egylet 100 frtnyi 
jutalmát kapták 15-en. Nóvszerint Pálka György, K. 
Szabó Lajos, Neuhauser János, Gercsák György, Kon­
dacs Sámuel 10—10 frtot; Pollák Béla szabó, Neuhau- 
ser Lajos, Frank János, Sachsz János, Deák Ferencz, 
Zsámbokvéii András, Erdélyi Lajos, Roszjarovitz János, 
Konrád János, Becsák Lajos 5—5 irtot. Bemutattatott 
v működő csapat által a múlt nyáron Budapesten tar­
tott országos tüzelt óverseny Len nyert díszoklevél is.

— Pénztárvizsgálat. A szarvasi takarékpénztár 
felügyelöbizottsága a lefolyt héten tartotta meg az évi 
vizsgálatot. A takarékpénztár minden üzletágára kiter­
jesztve a vizsgálatot, a kezelcst gondosnak, lelkiismere­
tesnek találta, s igy a mérleget elfogadva, aláirta. 
ürömmel tapasztalta az áruraktár forgalmának oly 
mérvű emelkedését is, hogy az eddigi raktár mellett 
egy nagyobbnak építése válik szükségessé. — Külömben 
az évi forgalom részletes kimutatásával az igazgatói 
jelentés fog foglalkozni a közgyűlésen, melynek napját 
mihamarább megállapítja az igazgatóság.

— Hangverseny, ügy értesülünk, hogy a helybeli 
főgymnásium Vajdaköre is foglalkozik azzal a gondo­
lattal, hogy e farsang folyamán a tanulói segélyegylet 
javára hangversenyt rendez.

Ártéradó visszafizetése. A köröstiszamarosi 
ármentesitő és belvizszbaályozó társulat helybeli tiszt— 
viselőségónek épületében a lefolyt egész héten nagy 
élénkség uralkodott. — Azok a földbirtokosok csopor­
tosultak ott, kiknek földje a műszaki ártérfejlesztés



aUpján 1890-ben a társulat árt erületéböl kimaradt, s 
így az 1885—1889 években rájuk kirótt, a a társulat 
pénztárába befizetett összegeket kapták vissz*. — Annyi 
bizonyos, hogy a megjelentek arczán sokkal kedvesebb 
derű ömlött el, mint mikor az adófizetés alkalmatossága 
következik be. — Kár, hogy az adóhivatalok nem 
rögtönöznek ilyen örömnapokat.

— Táncznmlatság. A kaszinó f. hó IG-án tartott 
tánczmulateága fesztelen jókedv, — ügyes és fényes 
reudezós tekintetében pompásan sikerült. — A helybeli 
hálózó közönségnek ugyan csak kis része jelent meg, 
de annál nagyobb számmal vett benne részt a vidék, 
mely bizonyára egy felette élvezetesen eltöltött éjszaka 
emlékével távozott. — Az anyagi részből, a jövedelem­
ből azonban nem jut a kaszinó könyvtárának. Mondják 
is a rósz nyelvek, hogy a kaszinó könyvtárosai titkos 
örömtől égnek, merthogy azt a 150 forint ára, le­
szállított áron megrendelhető temérdek könyvet, amit 
a kaszinó derék gondnoka bizalmasan már előre garan- 
tirozott, sőt a gyorsabb megrendelés okából a könyvek 
összeirása iránt is jó eleve intézkedett, úgysem tudták 
volna elhelyezni. — A tánezmulatság tehát minden te­
kintetben sikerült !

— Izraelita ifjúsági bál. A mai liberális világban 
kissé különösen hangzik nekünk azon hir, hogy a 
szarvasi izraelita ifjúság folyó hó 30-án az Árpád szál­
lóban zártkörű tánczestélyt rendez. Mit szólna vájjon 
hozzá a világ, ha e példán indulva a róm. kath. ifjú­
ság február, az ág. hitv. ev. ifjúság márczius, a helv. 
liitv ev. ifjúság pedig áprilisban tartaná saját külön 
tánczestélyét. Korántsem megrovásként hozzuk ezt fel, 
do nagyon ezeretnők, ha az ifjúság nem bontakoznék 
fel a szerint, hogy kinek minő a vallása ?

— Eljegyzés. B a n g y a Géza komáromi törekvő 
fiatal iparos tulyó hó 17-én eljegyezte L a u k ó Samu 
vállalkozó kedves és szeretetve méltó leányát J u 1 i e k a 
kisasszonyt.

— Helyettes jegyző. Nagy Ödön okleveles 
jegyzőt a Járási töszolgabiró Öcsödre helyettes harmad- 
jegyzőnek nevezte ki.

— Vadászat. Mázor József, kondorosi földbirtokos, 
múlt vasárnapra jelzett vadászatát a rosa* idő miatt 
elbalasztván, azt tegnap tartotta meg.

— Meglepetés. A mait hét közepén szokatlan 
meglepetésre ébredt városunk. Az enyhe időjárás várat­
lanul hidegre fordult egyelőre ugyancsak egy napra, 
mert másnap már újra havazott. Úgylátszik ezen a 
télen csak a hideg időjárás iránt táplált reményeink 
fagynak be,

— Oklevelek. A múlt héten két díszoklevél érke­
zett a helybeli főgymnásiumhoz. Egyik azon disitor- 
nászcsapatuak szól, mely magát a múlt óv május havá­
ban Budapesten tartott országos tornaversenyeu ügyes­
ségével kitüntette, a másik derék tornatanárunknak, 
Oláh Miklósnak, azon lelkes, tevékeny közreműködé­
séért, melyet a toruaverseuy rendezésében kifejtett. 
Mindkét elismeréshez őszinte örömmel gratulálunk !

— 4 ersengés. Lapunk szerkesztőségének egyik 
tagja érdekes párbeszédnek volt fültanuja a múlt héten 
a Beliezey úton. — Két lelkes cseléd dicsérgette élénk 
tagjeleutésekkel és még élénkebb fantáziával két Beli­
jei utczai előkelő kereskedésünket, egyik az új, a 
másik a régi tekintélyes üzlet mellett kardoskodva. A 
tüzes párbeszéd körülboiől a következő volt :

— Az új üzletben annyi narancs fogy el, hogy a 
taijáuokuál amint hallom egész narancserdöt vettek bérbe.

— A régi üzletben annyi süvegezukor van, hogyha 
azokat egymás tetejére állítanák s te a tetejibe állanái 
pápaszemmel sem látna meg az a te hires csizmadia 
udvarlód.

Az új üzletben meg akkora sajtokat láttam, 
hogy tiz év alatt se tudná megenni a te czingár sz*. 
bólegényed.

— A régi üzletben meg annyi eczet van, hogy 
ha a város egész lakossága uborkává lenne is, mind be 
tudnák abban savanyítani.

Es ha az egesz lakosságot be savanyítanátok 
is uborkának, még sem volna elég ahhoz a sok olajos 
halhoz, amennyit az új üzletben elfogyasztanak.

A párbeszédnek folytatása is volt, de minthogy 
az már nagyon személyes jellegűvé fajult, sőt a kan­
ták néminemű behorpadasával is végződött, azt minden 
érdekessége mellett is mellözük.

- 1 rendőrök tudvalevőleg fizetés felemelés 
iránt folyamodtak a képviselethez. A képviselet kérel­
mükkel elutasította őket. - A rendőrök e határozatot 
megfő,ebbezték a megyére, mely a határozatott meg­
semmisítette és a rendőrök fizetését 1897 jan. elsejétől 
az eddigi 180 forint helyett 240 forintban állapította 
meg a ruhailletményen kívül. Az indokolásból kiemel­
jük, a következőket: Minthogy Szarvas község ren­
dőreinek 180 forint és ruhailletményből álló fizetése 
oly csokélj, hogy egy általában nem áll arányban a 
rendkívül terhes rendőri szolgálattal, minthogy továbbá

a községi rendőröknek a jelenlegi 180 forintról a kért 
240 forintra való felemelése folytán elő álló több kiadás 
egy oly nagy népességű községnél, mint Szarvas számba 
vehető terhet a község lakosaira nem ró, s oly nagy 
községnek, mint Szarvas a rendészeti ügy fejlesztése 
érdekében a csekély áldozattól visszariadni nem sza­
bad, s minthogy végül a Szarvashoz hasonló nagyságú 
községek rendőreinek fizetései kivétel nélkül 240 írt­
ban vannak megállapítva, a szarvasi rendőrök fizetésé­
nek felemelése már ezen szempontokból indokolt. A 
240 írtba megállapított fizetéshez hozzávéve a ruha­
illetmény ami évenként körülbelől 60 forintnak felel 
meg. a rendőrök javadalmazása 300 frtra tehető. Bizo­
nyára itt az idő, hogy a szintén csekély javadalma- 
zású segéd- és kezelő személyzet fizetése is felemel- 
iessék.

— Szökött katona. Tárnyik János szarvasi illető 
ségü katona Petrinyáról a 101 gyalogezredből megszö­
kött, s most országszerte körözik.

— A csendőrség létszáma Békésmegyében. A 
esendúrsóg létszáma Békésmegyében száztíz főből áll ; 
ez * szám a megye helyein így oszlik meg : Gyulán 
Jakabffy Sándor főhadnagy, 1 őrsvezető, 6 gyalo* 
gos csendőr és egy lovas csendőr, összesen kilencz 
Csabán 1 gy. őrmester, 8gy. csendőr, Békésen 1 lovas 
őrsvezető, 7 csendőr, Mezöberénvben 1 gy. őrsvezető, 
6 csendőr, Gyomán 1 lovas őrsvezető, 5 csendőr, 
Szarvason 1 lovas őrsvezető, 6 csendőr, Orosházán egy 
lovas őrmester 3 gyalogos és 5 lovas csendőr, Csorvá- 
son 1 gyalog őrsvezető, 7 csendőr, Kondoroson 1 gyalog 
őrsvezető, 6 csendőr, T. Komlóson 1 őrsvezető, 5 gy. 
csendőr, Bánfalván 1 lovas őrmester, 6 gy. csendőr 
Kétegyházán 1 őrsvezető, 6 csendőr, Uj Kígyóson 1 
őrsvezető, 6 csendőr, Öcsödön 1 őrsvezető 6 csendőr 
Az óv folyamán a szt. tornyai különítmény megszűnt, 
de Orosháza csendőrsóge szaporittatott.

— A „Fehér lő" szálloda (kerepesi-út 15. sz,) 
uj tulajdonosa kezébe ment át. Stádler János, aki mint 
a keleti pályaudvar vendéglőse, már régen jó nevet 
szerzett magának, vette át a szállodát, amelyet jórészt 
újjá építtetett, a szobákat pedig a legkényelmesebben 
bútorozta be. Ennek daczára nem emelte fel a régi 
árakat, sőt Iejcbh szállította ezen dicséretes ujjitás álta- 
által, hogy újévtől kezdve a régi szobaárakat betudja a 
kiszolgálás (service) költségeit is. Különösen ajánlhat­
juk azonban a közönségnek a szálloda udvarán épült 
Ízléses berendezésű éttermet. Kitűnő konyha, a legki­
válóbb termelők borai és igen olcsó árak várják a 
vendégeket. Kétségtelen, hogy az újonnan megnyitott 
étterem a főváros legelőkelőbb vendégei köze szá­
mítható.

Irodalom.
„Az 1848—49-iki magyarszabadságharcz tör­

ténete“ czimű nagyszabású illustrált diszmüből most 
jelent meg a 73 ik füzet, amelyben Gracza György a 
szerb és az oláh zendülés végső fellobbanását mondja el 
a nála megszokott elevenségei, A Hatvani csapatjának 
lemészárlása és Vasvári Pál hősies halála : rendkívül 
érdekes részei a füzetnek. Éhben a füzetben, hogy több 
szöveg férjen el, csupán két illuetráczió van, u. n. A 
segesvári csata sziuhelyo, Kossuth a kápolnai csata­
mezőn.

— Ügyvédek figyelmébe. Akik a „Pesti Nap- 
ló“-t, ezt a legrégibb és legelőkelőbb magyar napila­
pot olvassák, annak hasábjain néhány hét óta egy jogi 
szempontból igen fontos, gyakorlati újítással találkoz­
hatnak. Ez a Kúriai Értesítő czimű uj rovat, mely a 
„Pesti Napló“-nak rendszerint szombati és erre követ­
kező számaiban jetcnik inog és tartalmazza az ország 
legfőbb itélőszéke : a magyar királyi Kúria polgári és 
büntető tauaesuiban hétröl-hétre esöadásra bejelentett 
ügyeknek pontos jegyzéket A jegyzék tanácsok szerint 
beosztva, feltünteti az előadó nevet, as ügy számát és 
a peres felek neveit, úgy, hogy az üléseket megelőző­
leg k'ki értesülést nyer elintézésre való ügyeinek elő­
adásra való bejelentéséről. De a lap előzékenységét ez 
még ki nem meríti, mert az elintézésre kitűzött bét 
elteltével a „Pesti Napló" uj rovatában küzöltetik a 
bejelentett ügyek ^intézésének módja is. Elannyira, 
hogy ez az uj rovat az előző heti elintézések és a kö­
vetkező heti bejelentések rendszeres és megbixható 
nyilvántartását nyújtja, megbecsülhetetlen szolgálatot 
tévén ezzel a vidéki ügyvédi karnak, Mert tudvalevő, 
hogy eddigelé a vidéki ügyvéd mindenről csak úgy 
értesülhetett, ha budapesti kollegájához e részben meg­
keresést iutézeít. Ami nemcsak fáradsággal és költség­
gel járt, hanem a gyakori elintézések és tévedések kö­
vetkeztében vajmi sokszor érzékeny károsodásával is 
volt összekötve. Ezzel szemben a .Pesti Napló" uj ro­
vata, melynek teljességére és pontosságára a szerkesz­
tőség kiváló gondot fordít, oly vívmány számba megy, 
mely bizonyára a legteljesebb méltánylással találkozik 
a vidék nagy jogászközönség részéről. Midőn tehát t. 
fővárosi laptársunk ezen újításait regisztáljuk, szívesen

dózunk azért elismeréssel annak s nagy szabadelvű 
napilapnak, amely oz idő eaeiint politikai életünk és 
irodalmunk legelső kitűnőségeit vállhalja állandó mun­
katársaink s melyet mint a legtartalmasabb fővárosi 
napilapot egyébként is melegen ajánljuk t. olvasóköl 
zönségünk b. figyelmébe.

Laptulajdouos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

Társ-szo; kesztó MIHÁLFI JÓZSEF.

412/897.
Pályázati hirdetmény.

B.-Szt.-András nagyközség elöljáróságánál a 
400 frt évi készpénzfizetéssel javadalmazott ik­
tató irnoki állás megüresedvén, annak betöl­
tése czéljából ezennel pályázatot nyitok, s föl­
hívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen fölszerelt folya­
modványaikat hozzám f. évi február hó 19-ig 
beadják.

Á választás f. évi február hó 20-án d. u. 
3 órakor fog B.-Szentandrás községházánál meg- 
ejtelni.

Szarvas, 1897. január 20-án.
Krcsmárik,

fszbirő.

Hirdetmény.
A gróf Csáki Albin-utcza 121 sz. ház sza­

badkézből eladó. Venni szándékozók értekezhetnek 
ugyanott

özv. Horváth Dezsönével.

h illíkkmÉt
nyújtunk mindazoknak, kik 
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyek részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni 

kívánnak.
Némi tevékenység mellett ha­
vonként 150-200 frt köny- 

nyen megkereshető. 
Ajánlatok czimzendök:
M&j E.U®? és Aélm

bank és váltó-üzlet. 
Budapest.
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Tisztelettel tudatom a nagyérdemű O 
közönséggel, hogy a Kerepesi-ut 15. sz. H 
alatt lévő íj

Fehérló-szálloáát I
átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szo­
bákat újonnan berendeztem. Ennek da­
czára az árakat nem emeltem föl, sőt 
azon újítás által, hogy 1897. január hó 
l-től kezdve a régi szobaárakba a ki­
szolgálás (service) költsége is betudatik, 
tetemesen alább szállítottam.

A szálloda udvarán pedig nagyszerű 
D&St* éttermet építettem, amelyet Ízléses 
berendezése, dúsan fölszerelt konyhája, 
a legkiválóbb termelők borai és igen 
olcsó árak ajánlanak.

A tisztelt közönség kegyes pártfo­
gását kéri tisztelettel

Stádler Károly
szállodatulajdonos és a keleti 
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HIRDETÉSEK.
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A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap !
Megjelenik minden heten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és 

külön beköthető regénvmellékiettei.
Havonként kétszer „ÍIuLGVEK LAPJA“ ezimü íélives mellékletet ad, párisi

i,z,i.-.t :-„t i.. .1:—... j 1 1 r ‘ 1

.Képes Családi Lapok.66

divatképekkel és bő divaltudósitáí
»Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve

hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.
A .Képes Családi Lapok“-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden 

számottevő tagja dolgozik.
A »Képes Családi Lapokénak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei 

költeményei kedély-nemesim olvasmányok, írányczikkeivel a társadalom minden 
kérdéseire kiterjeszkodik. Orvosi és egyél,b czikkei pedig tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok“ minden évben négy regényt ad mellékletül, még 
pedig csmos színes borítékkal, éves előfizetőinek.

A, ;Képes Családi Lapok“ borítéka szellemes és szórakoztató csevegések 
illetve kérdések és tételetek tárháza. ’

A „Képes Családi Lapok“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az 
„eionzetöií postai»ban.“

, A »Képes Családi Lapok“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és 
tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok“ 1S97. január első számával XIX ik évfolyamába lép
Lz újévi szamaban következő érdekes és kiváló közlemények jelentek me»-
Csendes világ, regény, Beniezkiné Bajza Lenkétől ; Évfordulón, költemény,"

Jámbor Lajostól ; Regi történet, beszely, Lanka Gusztávtól ; Hogyan ruházkoő- 
jnnk télén ? orvosi eztkk, dr. Fodor tanártól; Bál után, vig monclog, Oláh 
Györgytől; A költő, költemény, Fel^ki Sándortól; Tersek zenére, költemény, 
Rudnyánszky Gyulatol ; Boldog újévet ! életkép, , Menczayné Károssá Irmától 
Megnyugtató történet, freskó, Krúdy Gyulától ; Én is ! regény, Tolnai Lajostól,

Hntatványszámokat bármikor szívesen küld A „Képes Családi Lapok“ ki- 
adóhivatala Budapest Yadász-u. 14. saját házában.

Előfizetési árak
, a >®éP®9 Családi Lapokéra a „Hölgyek Lopja1 ezimü divatlappal és a 

regenymolleklettel együtt:
Egész évre 6 forint. | Fél évre 3 forint. | Negyedévre 1 forint 50 kr. 

FIGYELMEZTETÉS.
emlékk^vetÍüM aZtídőhittíaZ '**””'* bekÜldl’ eHsmCréSÜ' ^ dis™

Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését
.... Akl az egdSz .£I.re sz<51^ ha! frtD>-i előfi-etísi összeget So kr csomagolási és postaszállítási díjjal 

együtt egyszerre beku.dl annak elismerésül 4 regényt küldünk; aki 3 frí előfizetési összeget 40 kr 
csomagolás, és postaszálhtas, díjjal együtt egyszerre beküld, annak kát regényt küldünk elismertünk
ítvmt ti akl C5au Í-M 50 k.rnyl ,neg,yxtdévl elől,ze,ési diíat 20 kr- csomagolási és postasiállitásí di jai 
együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhrvatal egy regényt küld jutalmul.
Ri.^n«t°veié/eke,t (a hönak bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala •Budapest, Vadasz-utcza 14. szám.
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9labdacsok’ csodás hatásukat ezerszeresen ’brn^bizony^totü^volna0^1 megerdemIlk’ mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen

volna tdálhaTó^Számtalan or^täL^eye-l'‘ labdaS^^^ ^ F* T'F' melyben ezen kitűnő háziszerböl készlet nem
désböi erednek, mint epe-zavarok/mUl jókrÄ? ol7 baJoknál> melyek a rósz emésztésből és székrska- 
nál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az'abból eredő baiohnáMq1*6*6^9!,8 has°nló betegségeknél, Vértisztitó tulajdonságuk- 
vértisztitó Inpdacsok oly könnyen hatnak“ hoU a le-rcsei-é'vphh fáid fJ . 18 • Sapkornal, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen
még gyermekek által is mindJn ag^dílom r^küi LTehetők 1 i oko*zak éS*nnek to1^" még a leggyengébb egyének, de
bozőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folvíán hnJahá ail:afbo1' melyeket a labdacsok fogyasztói a legküiüm- 
jegyzéssé, hogy mindenki, ak, ezen labdacsokat egyszer'haszná,ta, meg vagyunk “0n ^

1 30 Általános tapasz, tanártól. Ütés és szúrás által okozottTisztelt Pserhofer ur .
dacs.iböfmánvélln^fT éS,küldjÖn neke,B iimít '5 tekercset ha ön fclülmuihntlan vértisztitó láb- 
Maradok tejes * “ Ut°n “ * ^öne^m.t labdacsai csodahatásáért.

rawiistik Fereucz, Kőin, Lindenthal.

Tekintetes ur ! Hra.ke. Flödnik mellett, 1887. szept. hó izén. j
megirom‘‘LtvZeSbiTme^h “ kerÜltek’ mel7eknek hatását «zennel |

„ gyermek.ag_> ban meghaltem olyannyira, hogy semm munkát sem voltam kéne. vW,nt 1

««• xrr r» -ÄÄS;is tökéletesen ki Wl w I ezerszer. .Nagy brzalmam van, hogy ezen labdacsok engem '
sióig álfák. 87 gy“1U1’ anmt mar ma?uknak 15 egéizségiik visszanyerésére segítségül

Knilicz Teréz.

, sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkakacz,
sebes vagy gyuladt mell, vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipró­
bálva. 1 tegely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

hurut, rekedtség és köhögés ellen. 1 dobo* 35 kr, bér- 
raenlve 60 kr.

Mélyen tisztelt ur ! Bécs-Ujhely, I887. november 9-én.

5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkteágban^már életére m^aah^yiS^lgy ébkéTl0
“ °n khÜnŐ v^ttíütó laboLaibóFÍ^uí

Legfőbb tisztelettel : .
________________ nemzettel Josefa

Tekintetes ur ! Eichengraberamt, Gföhl mellett. 1893. március 27-én. '

Alulírott ismételten kór 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból Ft 
mulaszthatom^ legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat khol 
alkalmam nyílik a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani Ezen hdíairatom t t ' • • u
Hálására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tiszteleftel ■ halamatom tetszesszermt, hasz-

J_____ ____ _ Hahn ígnacz.

T r P„iv - . . . Gotschdorf, Kolback mellett, 1886. okt. 8 án
szíveskedjek. Csakis af ’in““ “ kbdZZak'kö'sÄm ’

Z.W1CK1 Anna,

Fiaker-por,
F erencz-pálinka 
Fagybalzsam,

9 sóval vagy só nélkül. 1 üveg 70 kr.
Pserhofer J.-tőI. Sok évek Óta fagyos tagokra és min-

, .. —- , , , - den idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve 1
köcsög 40 kr. bérmentve 65 kr.

Utifűnedv. kit- háziszer, hurut, rekedtség, görcsös kö-
frt 50 kr 9 h0g6S Stb' 6 en* 1 üveSec8ke 50 kr> 2 üveg bórmentve 1

Elet-eszenczia ÍPráS.ai csoppek), megrontott gyomor, rósz emésztés
,üveg 22 kr, 2‘üveg 2 Rt.65 nimdenuemü altesli bajok ellen kit- haziszer 1

Általános tiszíitó SÓ Bullrich A- W--tdk Kitűnő háziszer a
1 ,r, ff c .a * r0dZ emésztés minden következménvei
u cTomag ára’lTorint3’ gy°m°rgÖrCS’ gy°™orhév, aranyér, dugulás stb. ellen!

egy üveg 50 kr.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalma 
almához 1 cznnzeu gyógyszertárban Bécsben, 1, Smgerstrasse 15. sí a. készít­
tetnek valódi minőségben, fi egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr 
Egy esoniag me.yben b doboz tartalmaztad!:, 1 frt 05 krba kerül ; bórmentve

7f-n?n 4? kr> Egy csoma«-“ál kevtisebb nem küldetik el Az 
összeg élőbbem beküldésénél (mi legjobban postautalványnyal eszközöltetik) bér­
mentes küldéssel együtt : 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr 3
ÍTlhVlíuíerüi: 4 C,0m’8 4 frl 40 kr' 5 ”««« 5 frt »> * 10 csomag

tiavoL^i e!íerÍedésük következtében ezen labdacsok a különfélébb
ne ek e& alakok alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik csakis Pser- 
boter J.-téle vértisztitó labdacsokat követelni, és csakis azok tekinthetők való- 
diáknál;, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással tűkete színben 

minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

Eernnardi alBesi-fü liouer Benihard- w. otoi Br&-
00 kr, «/2 üveg 1 frt 40 kr, V< üveg 70 kr. ' Vl ÜVeg 2 frt

Amerikai köszvénvkenőcs 8yors é.s bizfos hatásu Iegiobb
. 1 • 1 w 9 szer minden köszvényes éscsuzus bajok, um: germczagybántalom, tagszaggatás, ischias, migraine 

ioencs xogfajas, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr. ’

üveg 40 kr, bér-

ángol csodabalzsam«
Por a lábizzad äs ellen. ?zeu por m6ssztinteti a iábbizza-

1 , , . dast s az azaltal képződő kellemet"
dobozi!«'rbK.1v“ rekr.6* mi‘ 4r“",M SZer kipriMva- E»

Golyva balzsam kitiinö szer golyva elIen’1_ " > mentv’e oO kr.
Stoil-féle Kolapraeparaíumok,

aZ y4eg6g- e^ó’sitésére. 1 liter Kola-elixir vagy bor 3 frt,

Kola eHxir vasrv hnr üvegekben darabonkint 5 frt 50TW* . B J 9 frt, 1 írt 60 kr.
JEia FökO. kltuud szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheumatizmus stb. 

* eilen. 1 trt.
M etóLrT°LéfSZ!-mLén^6íen k!VÜ! BZ °sztr- laPokkan hirdetett összes bel

ők7 elorln ’ ,ku:ollIeSos’eÄek raktáron vannak, és a készletben netán 
Jií gyorsan és o r-.srm mofrcTar>n7tAtnni. it,_^1 •.

kitűnő szer gyomor 
és bólbelegségeknéi 
‘/i liter 1 frt 60 kr

kr,

' ° *u*«iaa, luiszaggatas sto. stb. ellen. 1 frt 20 kr.
Tannoehinin hajkenöcs BserhoferJ tő1 Évek hosszú 80ra

közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencével 2^^

1 , -1 , IÄ&.UMUU vaniiax. es a kész eíhmi nptAnn m levők gyorsan es olcsón megszereztetnek. Postai megrendelések a le'^or

névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással
vörös színben van ellátva.

PSEEHOFEE J rész „™m goldenen
sapfel“ Bécs, I. Singerstrasa

Raktárban Budapesten =- Török József (Király-utcza)

Reich- 
■erstrasse 15.
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